



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации  
“О ситуации в Ираке и вокруг него”**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

**п о с т а н о в л я ет:**

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации “О ситуации в Ираке и вокруг него”.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Правительство Российской Федерации, Организацию Объединенных Наций, Палату Представителей Ирака, Межпарламентский союз, Парламентскую ассамблею Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Парламентскую ассамблею Совета Европы, Парламентскую ассамблею Организации Североатлантического договора, Межпарламентскую Ассамблею государств – участников Содружества Независимых Государств.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в  
“Парламентскую газету” для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Москва  
15 ноября 2006 года  
№ 3727-4 ГД

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

**ЗАЯВЛЕНИЕ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**О ситуации в Ираке и вокруг него**

События последних месяцев в Ираке подтверждают выводы, изложенные в заявлениях Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, принятых ранее в связи с ситуацией в Ираке и вокруг него. Непрекращающиеся насилие, кровопролитие, акты террора, межнациональная и этноконфессиональная вражда стали трагической повседневностью для иракского народа, который не по своей воле лишен одного из основных прав человека – права на жизнь, на мирное существование.

Несостоятельность самой идеи использования массированной иностранной военной силы в Ираке становится все более очевидной даже в тех государствах - апологетах силового решения иракской проблемы, войска которых составляют основу Многонациональных сил в Ираке. Об этом свидетельствуют недавняя отставка одного из авторов плана американского вторжения в Ирак министра обороны США Д.Рамсфельда, критические заявления ряда представителей высшего военного командования государств - членов коалиции по поводу иракской кампании и последние выборы в

Конгресс США, для итогов которых вопрос о действиях американских войск в Ираке имел ключевое значение.

В этих условиях любые шаги, которые могут привести к эскалации насилия, углублению существующих внутрииракских разногласий, не только противоречат насущным интересам и нуждам самого иракского общества, но и серьезно дестабилизируют обстановку в регионе в целом. По мнению депутатов Государственной Думы, именно под этим углом необходимо рассматривать решение Верховного уголовного суда Ирака о вынесении смертного приговора С.Хусейну.

Считая необходимым выразить уважение к суверенному праву Ирака на отправление правосудия, депутаты Государственной Думы убеждены, что одобрение отдельными иностранными политиками вердикта иракских судей, как и его осуждение, являются попытками вмешательства во внутренние дела Ирака, стремлением повлиять на окончательное решение судебных органов государства. В то же время приведение смертного приговора в исполнение не только не решит имеющиеся проблемы многострадального иракского народа, но может породить новые, вызвать виток более жесткого противостояния, мести и вражды.

Государственная Дума выражает надежду на то, что при дальнейшем рассмотрении вопроса о судьбе С.Хусейна будут всесторонне учтены возможные негативные последствия приведения данного приговора в исполнение для мирного внутрииракского диалога, для столь необходимой в нынешней крайне сложной обстановке консолидации иракского общества

на принципах демократии, гуманизма и неуклонного соблюдения прав и свобод человека.

Государственная Дума выражает уверенность, что иракский народ сумеет преодолеть внутренние распри, остановит кровопролитие и вернется к мирной жизни, а суверенитет Ирака будет восстановлен в полном объеме. Значительная роль в создании подлинно независимого, целостного государства, безопасного для его граждан, а также для его соседей, должна принадлежать дееспособным и легитимным законодательным органам Ирака.

Государственная Дума внимательно следит за развитием ситуации в Ираке и вокруг него и намерена продолжать все необходимые усилия, в том числе по линии двустороннего межпарламентского сотрудничества, для того чтобы традиционно дружественные отношения между нашими государствами развивались в духе добрососедства, взаимной выгоды, уважения интересов друг друга во имя процветания и безопасности наших народов.

**Москва**  
**15 ноября 2006 года**